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Totale delle spese reali (ordinarie e stra-
ordinarie), lire 301,489,000, 

Categoria I Y . — Partite di giro, lire 
7,237,157.96. 

Riassunto per categorie. — Categoria I . 
Spese effettive (parte ordinaria e straordi-
naria), lire 301,489,000. 

Categoria XV. — Partite di giro, lire 
7,237,157.96. 

Totale generale, lire 308,726,157.96. 
Lo pongo a partito. 
(È approvato). 

Ora do lettura dell'articolo unico del di-
segno di legge: 

Articolo unico. 
Il Governo del Re è autorizzato a far 

pagare le spese ordinarie e straordinarie 
del Ministero della guerra per l'esercizio 
finanziario dal 1 ? luglio 1909 al 30 giu-
gno 1910, in conformità dello stato di pre-
visione annesso alla presente legge. 

Nessuno chiedendo di parlare su questo 
articolo, il disegno di legge sarà votato in 
altra seduta. 

Interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni. 

CIMATI, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per conoscere le ragioni per le quali 
i cavalli di due numerosi gruppi acquistati 
nelle Indie in due anni successivi, per i de-
positi stalloni governativi, dopo breve tem-
po siano stati, quasi tutti, riformati e ven-
duti per poche centinaia di lire ; se siasi 
accertata la responsabilità personale dello 
incaricato di tali acquisti e come siasi prov-
veduto ad evitare il ripetersi di inconve-
nienti sì gravi alla produzione ippica ed al-
l'Erario. 

« Castellino ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per cono-

scere il suo giudizio intorno all'incidente 
provocato da due studenti dèi regio liceo 
Beccaria di Milano. 

« Albàsini-Scrosati, Greppi ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
se intenda provvedere perchè nella Facoltà 

di lettere e filosofìa dell'Università di Na-
poli siano date regolarmente le lezioni di 
storia antica. 

« Pescetti », 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere quan-
do il faro di Portofino, terzo fra i suoi con-
fratelli La Lanterna ed il Tino, potrà sten-
dere il fascio luminoso dei suoi raggi su 
quello specchio d'acqua. 

4 Cavagnari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici se, in seguito 
alle assicurazioni già date in proposito, non 
creda sollecitare i lavori della bonifica della 
Piana di Rosarno, tenendo conto special-
mente del fiume Vacale. 

« Nunziante P. 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro degli esteri, per conoscere quanto 
vi sia di vero nella notizia del Correspon-
denz Bureau, per cui il Governo turco pre-
parerebbe una aggressione contro la Grecia, 
in evidente offesa al diritto delle genti ed 
alla azione delle potenze in Creta. 

«Galli». 

« Chiedo di interrogare il ministro della 
istruzione pubblica per sapere che cosa ab-
bia sin qui fatto la Commissione nominata 
nel 1905 con l'incarico di predisporre la 
pubblicazione dei manoscritti di Leonardo 
da Vinci; e per sapere ancora se e quando 
la edizione nazionale dei codici vinciani, 
stabilita con decreto reale fino dal 1902, si 
vorrà davvero iniziare, come è dovere im-
prescindibile dell'Italia nuova, ed obbligo 
tanto più imperioso pel nostro Governo 
dopo ciò che in altri Stati si è compiuto 

< per illustrare i tesori infiniti che sono rac-
chiusi nelle carte autografe del sommo ar-
tista-scienziato. 

« Cermenati ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici, sul ritardo 
enorme e dannoso delle costruzioni sulla 
li nea Spezzano-Cassano-Castrovillari. 

« Toscano ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno. 


